Bilance vody a úloha TTP v ochraně a koloběhu vody
Bilance vody na Zemi

	Druh vody
	Plocha v km2
	Objem vody v km2
	Podíl z celkových zásob v %

	Sladkovodní jezera
	854 700
	130 000
	0,009

	Slaná jezera
	700 000
	105 000
	0,008

	Nádrže
	
	20 000
	0,0030

	Koryta řek
	
	1520
	0,00009

	Bažiny
	
	6000
	0,00043

	Půdní voda
	129 500 000
	65 000
	0,0046

	Podzemní voda (pod 1 m hl.)
	
	8 000 000
	0,58

	Voda v ledovcích a sněhu
	17 900 000
	32 000 000
	2,28

	Voda v atmosféře
	
	13 000
	0,0009

	Voda v mořích a oceánech
	
	1 360 000 000
	97,02
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V tocích je 0,015 % sladké pevninské vody. Ve světě je 5 – 20 % z celkového odběru vody využíváno na závlahy, v ČR jsou 3,5 %  z celkového odběru vody využíváno na závlahy. Rostliny využívané v zemědělství jsou velmi náročné na vodu – např. na vyprodukování 1 t ovsa (zrna) je zapotřebí cca 1000 m3 vody. Lidstvo má k dispozici stéle menší podíl vody z celkových zásob.
Travní porosty poskytují řadu cenných mimoprodukčních funkcí, které se v poslední době označují termínem ekosystémové služby (mimoprodukční funkce, při jejich ekonomickém hodnocení  tzv. externality). Jednou z významných funkcí TTP je jejich úloha v ochraně a koloběhu vody na souši a v ochraně půdy před erozí. Ta je jednak přímá – pokrytí půdy trvalým a pevným rostlinným pokryvem a jednak nepřímá – obohacování  půdy o organickou hmotu a zlepšování fyzikálních vlastností půdy (pórovitost, infiltrační schopnost).
Protierozní funkce trvalých travních porostů v porovnání s vybranými plodinami na orné půdě (Hejduk, 2011).
	Plodina
	Plošný smyv 

zeminy v t/ha
	Odtok vody v m3 z 1 ha
	Podíl odtékající vody ze spadlé vody v %

	Kukuřice
	3,24
	132
	80

	Brambory 
	4,05
	102
	70

	Obiloviny 
	0,30
	23
	25

	TTP
	0,0
	3
	5


Nejvyšší podíly smyté půdy vykazují brambory a kukuřice. Smytá půda se usazuje v terénních depresích (tzv. koluvizem) nebo ve vodotečích, odvodňovacích strouhách a vodních nádržích a způsobuje řadu dalších problémů. Spolu se smytou půdou odtékají z ekosystému v různé míře také živiny, zejména lehce rozpustné a pohyblivé. Při vyšším odtoku může z 1 ha orné půdy odtékat ročně až 100 kg N. Z travních porostů odtéká ročně z 1 ha pouze 5 – 10 kg N. Po rozorání travního porostu ubude z půdní zásoby během 5 – 10 let až 2000 kg N na 1 ha. Podzemní vody pod intenzivně hnojenou ornou půdou, nebo po rozorání travního porostu pak mohou obsahovat až 450 mg.l-1 NO3-. Při hnojení orné půdy dávkou 130 kg N/ha odplave až 35 kg N z dodané dávky. Naopak travní porost využívá dodané živiny mnohem efektivněji a živiny jsou fixovány ve vysokém množství půdní (kořenové) organické  hmoty. 

Organická hmota trav mé značné množství uhlíku a travní porosty přispívají k sekvestraci uhlíku v půdě. U trvalého travního porostu je ročně ukládáno do půdy až 525 kg C na 1 ha. Půda pod travními porosty obsahuje až 110 t  C na 1 ha (v hloubce do 10 cm 30 t C), orná půda s nižším zastoupením víceletých pícnin pak pouze 30 – 50 t C na 1 ha. 
Zemědělství je často obviňováno z produkce skleníkových plynů, avšak živočišná i rostlinná výroba se na produkci skleníkových plynů podílí jen malou částí – na celkové emisi CO2 jen 5,5 % a na emisích dusíku jen  10 – 30 % (2/3 oxid dusný a 1/3 metan). 
Celková produkce skleníkových plynů na Zemi související s lidskou činností: 
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